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У молодшому шкільному віці відбувається інтенсивний розвиток м'язової 

системи, збільшення її обʼєму та сили, але це відбувається лише за умови достатніх 

фізичних навантажень. Оскільки головний мозок разом з лобовими частками тільки 

формується, сприйняття зовнішнього середовища і саморегуляція у молодших 

школярів недосконалі. 

Психологічна готовність до навчання в школі – поняття багатокомпонентне. 

Можна виділити ряд параметрів психічного розвитку дитини, які найбільш суттєво 

впливають на успішне навчання в школі. Серед них, перш за все, інтелектуальна 

готовність, особистісна та вольова готовність. 

Школи активно використовують різні педагогічні технології для взаємодії сімʼї 

та школи в рамках особистісно-орієнтованого навчання, такі як навчання у співпраці, 

різнорівневе навчання, проектна діяльність.  

Проектна діяльність вже давно і успішно впроваджується в ряді шкіл. На етапі 

адаптації дитини до шкільного навчання це буде одним з найефективніших способів 

взаємодії школи та батьків. Батьки беруть активну участь у процесі проектування, 

проявляють ініціативу, співпрацюють з класним керівником і з власною дитиною в 

цій взаємодії. Таким чином, сімʼя буде не пасивним обʼєктом впливу, а активним 

субʼєктом формування особистості, де школа виступає партнером сімʼї у вихованні, 

що позитивно впливає на адаптацію молодшого школяра до навчання з 

психологічного та педагогічного боку.  
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ФОРМУВАННЯ КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ В УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЯК ВИМОГА ЧАСУ 

 

У наш час сучасний світ показує нам, що дитині необхідно дати не тільки знання, 

а й розвинути в них ключові компетентності. Тому вчителі мають володіти цими 

компетентностями, щоб передати свої знання, уміння та навички в практичній 

діяльності для розвитку учня як особистості в майбутньому житті. 

Що ж таке компетентність і що вона собою являє? Це комбінація знань, навичок, 

умінь, цінностей, способів мислення та інших особистих якостей, що визначає 

здатність особи успішно провадити професійну або подальшу навчальну діяльність. 

Формування ключових компетентностей буде сприяти розвитку нашого суспільства 

та розвитку високої культури поведінки людини. 



122 

 

Ключові компетентності – це ті, яких кожен потребує для особистої реалізації, 

розвитку, активної громадянської позиції і які здатні забезпечити особисту реалізацію 

та життєвий успіх протягом усього життя. Вони є необхідними в навчанні та 

особистісному розвитку кожної з людини, адже зараз всі розвиваються із сучасністю 

та реалізуються в житті в різних сферах діяльності. 

Відповідно до Державного стандарту початкової освіти розрізняють такі 

ключові компетентності, як: спілкування державною мовою, спілкування 

іноземними мовами, математична, природнича компетентність, інформаційно-

цифрова компетентність, уміння вчитися впродовж життя, ініціативність і 

підприємливість, соціальна та громадянська, обізнаність та самовираження у сфері 

культури та ін [1, с. 1]. 

Спілкування державною мовою обов’язкове для всіх нас, оскільки розвинувши 

вміння усно або ж письмово висловлювати думки, почуття, факти та погляди у 

спілкуванні з друзями в школі, з колегами на роботі, з рідними вдома або ж у вільний 

час. Це сприяє розвитку раціонального мислення та застосування його в суспільній 

діяльності. 

Спілкування іноземними мовами є можливістю розуміти та висловлювати 

думки і почуття в різних ситуаціях, розвиває навички спілкування в іншомовному 

середовищі. 

Математична та інформаційно-цифрова компетентності являють собою 

культуру логічного та алгоритмічного мислення, критичне застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій для створення та передавання інформації в 

публічному або приватному спілкуванні. 

Уміння вчитися впродовж життя – це набуття нових вмінь та навичок, засвоєння 

нових знань через ефективне керування ресурсами. Воно являє собою оцінювання 

власних результатів навчання та довзоляє вчитись впродовж всього життя. 

Соціальна та громадянська компетентність передбачає повагу до закону, 

дотримання прав людини і підтримка культурного різноманіття. 

Кожна з цих компетентностей важливі і взаємопов’язані. Вони здобуваються на 

всіх етапах дорослішання дітей з допомогою батьків, вчителів, держави. 

Спільним для всіх компетентностей є: уміння читати і писати, уміння розуміти 

та висловлювати власні думки і почуття, виявляти ініціативу в житті, оцінювати та 

вирішувати проблеми, застосовувати емоційний інтелект та вчитися працювати в 

колективі [2, с. 12]. 

Сьогоднішній час готує для нас безліч новинок та масу різноманітної інформації. 

Тому потрібно допомогти дітям у роздумах щодо їх майбутнього життя і розвинути в 

собі хороші якості. Адже кожна людина повинна реалізуватись і йти власною 

життєвою дорогою, знати знаходити вихід у непередбачуваних ситуаціях. 
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